

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского РК ВКП(б) и РИКа, Запсибирья

№ 68 (104) —♦— 23 декабря 1935 г. —♦— № 69 (104)

Слабо развернута борьба за высокий урожай

В большинстве районов края слабо развернута борьба за высокий урожай будущего года. План зимнего ремонта тракторов по МТС выполнен на 22,4 процента. Семена очищены только на половину, план снегозадержания выполнен на 12 процентов. Районные организации недостаточно ведут борьбу с нарушителями срока по ремонту тракторов, подработке семян, съездарствию.

Не обращается внимание на качество подготовки к севу. В Новогодьевской МТС Егорьевского района, отремонтировавшей 80 процентов тракторов, качество ремонта оказалось очень низкое. В Алексеевской МТС Оячинского района плохо отремонтировано 5 тракторов, комиссия по приему их забраковала.

Одной из причин низких темпов и плохого качества

ремонта является слабое развертывание стахановского движения в мастерских. В Тогучинской машинотракторной мастерской имеется только один стахановец.

В этом году мы видим значительно большие заготовлено паров и зяби. Поэтому саженные сроки сева будут во многом зависеть от хорошего ремонта сеялок. Однако ремонт сеялок идет неудовлетворительно, устройству цепок непридается значения.

Дело каждого отстающего района, колхоза — бороться за ликвидацию отставания в подготовке к севу и за поставленную товарищем Сталиным задачу перед социалистическим сельским хозяйством — в ближайшие 3-4 года увеличить производство зерна до 7-8 миллиардов пудов. (Запсибтасс).

КОЛХОЗНИКИ ВКЛЮЧАЮТСЯ В СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Бригада № 1, колхоза "Светлый путь" Кононинского сельсовета, проработав речь товарища Сталина про изнесенную на первом совещании стахановцев, становила включиться в стахановское движение в борьбе за высокий урожай. В 1936 году, за то, что бы сделать колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными. Для этого: выполнить хлебозакупку 22 декабря на 100 процентов, месаготовки к 1 января на 100 процентов, сенаготовки к 22 декабря вывезти на 100 процентов, денежные платежи выполнить на 100 процентов к 20 декабря.

Ремонт сельхозинвентаря закончить к 1 февраля. Засыпать семена на 100 процентов к 20 декабря, к этому же времени проверить их всхожесть. Удобрить напозом

и залой 14 га под посев 1936 года. Подготовить тягловую силу хорошей упитанности, поставив лошадей на откорм с 1 апреля 1936 года. Добиться урожайности ржи 18 центнеров, гречи 8 центнеров, пшеницы 15 центнеров, овса 15 центнеров, картофеля 150 центнеров, технических культур семян 5 центнеров и волокна 4 центнера.

Сохранить молодняк всех видов животных на 100 процентов.

Вызывают все колхозы Кононинского сельсовета: "Путь октября", "Память Кирова", им. Сталина, "Красный десант", "Новый луч" и "Новая жизнь" — включиться в стахановское движение.

По поручению бригады: Народенко Т. Козьмин Наливайко, Захарова.

ПИОНЕРОТРЯДАМИ РУКОВОДИТЬ КОНКРЕТНО

Райком ВЛКСМ очевидно не знает о существовании пионеротряда при Островской ИСШ, потому, что никаких указаний по пионерработе не дает. Много раз вожатая пионеротряда писала в райком, прося помочь в этой новой для нее работе, но ответа на свои письма не получила.

В пионерской работе встречается много таких вопросов, которые без райкома ВЛКСМ на месте разрешить трудно. Например, у нас нет пионерских галстуков, а мы хотим чтобы все пионеры ходили в

галстуках. У нас нет руководящей пионерской литературы. У нас нет "законов и обычаев Ю-П", а знать их должен каждый пионер.

Обращались за советом к приезжавшему инструктору РК ВЛКСМ тов. МИНЧЕНКО, но совета не получили.

Мы просим РК ВЛКСМ помочь нам, научить как работать в отряде.

Вожатый отрядом Трофимова.

Вожатые звенев Полетаева, Кулешов, Котенин.

Досрочно выполним план лесозаготовок

Проработав речь товарища Сталина, произнесенную на совещании стахановцев, мы колхозники Островского с.-с. решили выполнить план лесозаготовок по стахановски, досрочно.

Сейчас в лесу работает колхозников Островского сельсовета 112 человек на 52 лошадях. По нашему сельсовету первое место занимает колхоз "1-е августа", полностью выполнивший лесозаготовки 4 квартала.

Мы ставим перед собой задачу нормы выработки на лесозаготовках не только выполнить, но и перевыполнить. Для более успешного выполнения плана лесозаготовок колхозники предъявили к администрации лесозаготовительного участка ряд требований, в том числе устройство сушки в бараке № 3.

Вызывают последовать на нашем примеру колхозников сельсоветов: Святославского, Воскресенского, Ломачевского и Яи-Бориковского.

По поручению собрания лучшие ударники:

Излев М.
Чернов П.
Некрасов Н.
Гнездилов И.
Пономарев С.
Лысенко А.
Федоров Е.
Бернов.
Пономарев В.

РАЗВЕ ТАК ДОЛЖНЫ СОРЕВНОВАТЬСЯ?

Проверяя социалистический договор, заключенный между колхозами "Красное знамя" и "Страна советов" Берикульского с.-с. выяснилось, что борьбы за его выполнение нет никакой. Вот некоторые факты по животноводству.

В колхозе "Красное знамя" из-за плохого ухода за лошадьми в первой бригаде, где работает конюхом Павлушин, из состава 26 лошадей 8 слабых и 5 выведен из строя (сбиты плечи и спины). Кормов нет, конюхи чистят плохо, окна не вставлена, несмотря на то, что стекло в колхозе есть, в двери дует ветер. Больные чесоткой лошади стоят вместе со здоровыми. Ветфельдшер Таратун живет рядом с конным двором, но внимания на эти безобразия не обращает.

В колхозе "Страна сове-

тов" в первой бригаде лоша-ди ниже средней упитанности. Подвешенных кормов так же нет, конюх Иванов сам ездит за ним.

Бригадир первой бригады Шишевский, несмотря на то, что конюх не давал запрягать жеребью матку, поехал на нее в поле (километров за 12), за весами, весы привез, а ночью матка скинула.

На свиноферме этого колхоза так же не мало бэзобразий, граничащих с преступлениями. В свинарнике грязь, сырьё, подстилка нет, и когда свиней выпускают во двор они сразу же покрываются ледяными сосульками.

Предколхоза Шилляр говорит: "Что порода свиней плохая, не хотят таскать сами подстилку и не чистят грязь". Да, это действительно свинство, только не самих свиней...

МИНЧЕНКО К.

БЕЗОГОРОДНО ВЫПОЛНИТЬ ТЕХНИЧЕСКИЕ КУЛЬТУРЫ

Колхозы: "Страна Советов", "Индустрия" и "Красный ударник", несмотря на неоднократные предупреждения систематически не выполняют план по контрактации технических культур.

Колхоз "Страна советов" вместе 13 центнеров по семяльну выполнил только 4,19, льна-волокна нужно было выполнить 14,75 ничего не выполнил, тресты по плану нужно выполнить 20 центнеров — не выполнено. Колхоз "Индустрия" вместо того, чтобы выполнить план по семяльну 33 центнера выполнил только 24,58 и совсем не выполнил семя-коцеле, льноволокно и пелько-волокно."Красный ударник" из 9 центнеров 90 кг. по семяльну выполнил только 2 центнера 82 кг. по остальным видам ничего не выполнял.

РайуполкомзагСНК постановил применить к этим колхозам беспорное изъятие недовольственной части законтрактованной продукции. На председателя колхоза "Красный ударник" Демина за нарушение пунктов договора по контрактации дело передано следственным органам.

Погодинский.

Тридцать лет революции 1905 года

Крестьянство в революции

Величайшие муки вынесло крестьянство царской России. Долгие годы изнывало оно в крепостной неволе. Гневу и ненависти крестьянства к помещикам не было предела. Но огнем и железом были раздавлены крестьянские войны семиадцатого-восьмнадцатого веков. Восстание Болотникова, Разина, Пугачева были затоплены в море крови убитых, казненных измученных в застенках. Беспрядно расправлялись царские палачи с восставшими народами Поволжья, Сибири, Средней Азии, Кавказа.

Почему же крестьянские восстания не приводили к победе?

Потому, что "крестьянское восстание" — учит нас тов. Сталин, — могут приводить к успеху только в том случае, если они сочетаются с рабочими восстаниями, и если рабочие руководят крестьянскими восстаниями".

Первый опыт такого сочетания произошел в России в 1905 г. и явился "генеральной репетицией" той революции, которая привела к победе в Октябре 1917 г. Ограбленное, сжигавшее кресть-

янство — в лаптях и сермягах, питавшееся хлебом, смешанным с древесной корой, с лебедой — поднялось сейчас же как только вспыхнули первые зарницы рабочей революции. Но нере того, как разрасталось рабочее движение,ширился размах и крестьянских выступлений. Осенью 1905 года крестьяне в разных губерниях сожгли до 2 тысяч усадеб. Всего в 1905 году было свыше 7 тысяч крестьянских выступлений.

Партия большевиков, руководивших борьбой пролетариата, направила в деревню своих агитаторов, пропагандистов. Сотни тысяч большевистских листовок, прокламаций, брошюр, напечатанных в подпольных типографиях, на гектографе, звали крестьян к вооруженному восстанию против царизма, против помещиков:

— К оружию, крестьяне!

— Долой самодержавие!

— Конфискация без выкупа всех помещичьих казенных и иных земель!

(Окончание смотрите на 2-ой странице)

Смотр сельских кооперативных лавок

Торговать культурно по-советски

Проработав речь товарища **Сталина**, произнесенную на первом всесоюзном совещании стахановцев, сотрудники Райпотребсоюза и работники прилавка признали своей виной плохое обслуживание потребителя и отсутствие масовой работы с пайщиками, взяли на себя обязательство быть стахановцами в области советской торговли.

Товарищ **НАКОНЕЧНЫЙ** (председатель Колыонского сельПО) взял на себя обязательство выполнить план товарооборота первого квартала 1936 года на 110 процентов, а заготовки на 200 процентов.

Товарищ **ПАВЛОВА** (продавец Успенского отделения) взяла обязательство план первого квартала 1936 года по товарообороту выполнить на 120 процентов, культивировать содержать лавку.

Товарищ **КИСЛЕНКО** (Н. Николаевское сельПО) обязался перевыполнить план товарооборота, организовать ак-

тив из пайщиков, кооперировать 50 человек, организовать кружок по повышению квалификации.

Товарищ **КИРИЛЛОВ** (Я. Бориковское сельПО) взял обязательство досрочно представить отчет.

Товарищ **АФАНASЬЕВ** (Кр. Ярское сельПО) взял обязательство выполнить план товарооборота за первый квартал 1936 года на 110 процентов, а заготовки на 200 процентов.

Товарищ **ПАВЛОВА** (продавец Успенского отделения) взяла обязательство план первого квартала 1936 года по товарообороту выполнить на 120 процентов, собрать паевые 800 руб.

Товарищ **ГОНЧАРОВ** (директор раймага) обещал выполнить план первого квартала 1936 года на 115 процентов. Декабрьский план 1935 года выполнить на 110 процентов.

Товарищ **ЛАЦИ** (пекарь) взял обязательство вместо 6 центнеров выпекать хлеба хорошего качества 8 центнеров.

Местком союза Потребкооперации и Райпотребсоюз берут обязательство, создать условия для работников, заработать о лучших людях — стахановцах советской торговли.

Пред МК кооперации. **Маркулов.**

Столовой и пекарне-образцовую чистоту

Антисанитария в столовой РИС свила прочное гнездо. Официантки и повара не имеют халатов. В буфете, правда есть один рваный халат да и тот настолько грязный, что при всем желании не узнаешь какого цвета он был раньше, черного или белого. Тарелки если и моют, то никогда не вытирают, да и вытирают нечем. Полотенце на кухне одно и для рук и для посуды, и такое грязное, что в руки страшно взять, а не только вытирать посуду. В зале около умывальника на лице много воды. Висят и полотенца для посетителей, но тоже очень грязные.

Работникам столовой очевидно кажется, что грязи в столовой все еще мало и они решили ее увеличить, устроив под крыльцом кухни уборную.

Не лучше обстоит дело и в пекарне. Куда не посмотрешь всюду грязно начиная

с самих работников пекарни и кончая чашкой в которую выкатывают хлеб.

Вместо помела привязана к палке грязная тряпка. Кадочку в которой моют это по мело ни когда не мыли и в воду в ней не меняли. В этой кадке вы найдете, и угли, и скрутики, и другой сор. Все это может попасть в хлеб. Штетка для обметания хлеба так же очень грязная. У полок, где складывается хлеб запавес и нет.

В пекарне нет ни умывальника ни полотенца. Руки моют в тазу, таз этот трудно

определить из чего он сделан из теста или другого материала. Окно в которое выдают хлеб очень грязное. Хозяйства пекарни нет. Руководители РИС, ни Прытки, ни Гончаров ни разу в пекарне не заглянули. Необходимо покончить с безответственностью в этом важнейшем участке обслуживания потребителя. При

вести в образцовый порядок как столовую так и пекарню.

Бригада газеты "Знамя ударника": **Костин И. Ф., Уласко С., Степачева О.**

Бекетский сельсовет на буксире

Бекетский сельсовет отстал в выполнении финансового плана. Общий план по сельсовету был выполнен на 90,2 процента и по займу только на 52 процента.

Святославский сельсовет послал в Бекет буксирную бригаду в составе: Полякова А. Е., Иванова А. и Тищенко, которая, на основе массовой работы, добилась выполнения по сельсовету на 19 декабря с.г. общего плана на 103 процента и по займу на 86 процентов.

Буксирная бригада ПОЛЯКОВ, ИВАНОВ, ТИЩЕНКО.

КРЕСТЬЯНСТВО В РЕВОЛЮЦИИ

(Окончание, начало см. на 1 стр.)

ционной власти в 1905 году в деревне. В Грузии, где в деревне особенно энергично работали большевики, руководимые тов. **СТАЛИНЫМ**, власть целиком перепала в ряде уездов к революционному крестьянству. Поднялся грозный вал революции — декабрьское вооруженное восстание в Москве, в Горловке (Донбасс) в ряде городов Сибири, Кавказа, Прибалтики. В волостях Тверской губернии грозной лавиной осадили уездный город Калугин, где в Балтийском участке сидел под арестом их агитатор — солдат односельчанин. Такими же толпамишли на захват уездных городов крестьяне Украины. В ряде уездов в вооруженных столкновениях они убивали стражников, урядников, бились с драгунами, казаками, бились косами, вилами, ножами. В Ставрополе крестьяне усмиряли артиллерию. Отряды крестьян были организованы государственным аппаратом, помещики, по

ти, полиция, жандармы, военная техника. Большое значение имело и предательство меньшевиков — засоров, которые боялись подлинно массовой революции, сдерживали ее, спускали на тормозах. Они предавали интересы трудящегося крестьянства, идя на сделку с помещиками и буржуазией.

"Крестьяне, — писал Ленин — действовали слишком распространено, не организованно, не достаточно наступательно, и в этом заключается одна из коренных причин поражения революции" (Ленин, Собрание сочинений, том 19 страница 354).

Но совместная борьба рабочего класса и крестьянства в революции 1905 года, руководство пролетариата спаяли их в тесный союз. Многие вековые предрассудки крестьянства были выкорчеваны с корнем, в политическую борьбу вовлеклись миллионы рабочих и десятки миллионов крестьян.

В 1917 году союз рабочего класса и крестьянства, зародившийся в огне революции 1905 года, дал спасительную победу партии Ленина.

ЗА РАСТРАНЖИРИВАНИЕ ФОНДА ХЛЕБОЗАКУПА. СУРОВОЕ НАКАЗАНИЕ

Несмотря на неоднократные и строжайшие директивы партии и правительства о прямом использовании товаров фонда хлебозакупа, предупреждающие о суровой ответственности за растранижение таковых, однако в нашем районе есть еще работники торговых организаций, которые считают, что закон написан не для них.

В Н-Николаевское сельПО 20 сентября с.г. поступил продавец Василий Трофимович Саенко, и с местами карьером проявил свою антикооперативную деятельность. Пользуясь не поворотливостью и близостью ревкомиссии и правления сельПО, из первой же партии пимов, в количестве 25 пар стоимостью по 50 рублей пара, не отоваривая хлебосдатчиков в первую очередь присвоил себе, здну гризу и продал ее со спекуляцией.

Саенко за растранижение фондов хлебозакупа приговором Нарсуда от 10 декабря с.г. подвергнут тюремному заключению сроком на два года и взят под стражу.

Данный приговор является грозным предупреждением для разного рода самоснабженцев, ссылающихся на то, что "Советская власть есть железная власть, революционно смелая, беспощадная в наказании преступников" (Чапаев).

Нарсудья **Охачевский**.

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ХЛЕБОЗАКУП

Колхоз "1-го августа" Основов медлит с выброской хлеба на элеватор, очевидно думает совсем не выполнять договора. Нельзя терпеть этой распущенности, граничащей с саботажем.

Предправления колхоза Гризунов медлит с выброской хлеба на элеватор, очевидно думает совсем не выполнять договора. Нельзя терпеть этой распущенности, граничающей с саботажем.

Клуб нуждается в заботливом культурном отношении

Когда входишь в райклуб, то кажется, что вошел в какое-то давно заброшенное здание, а не в культурное учреждение. Грязь, сор кругом. Пыль столько, что можно на стенах писать. За барьером где должно быть место для музыкантов, устроен дровяной склад, там же навалены пихтовые ветки и неизвестно зачем стоит пустая кадочка. Барьер сломан.

Дрова сложены не только за барьером, но в коридоре и даже на прилавке буфета. Печи в клубе приведены в негодность. Двери разбиты. В клуб и коридор нанесло снегу. В гризувочной целины днем горит лампа без стекла, топится железная печка, а дверка этой печки не закрывается. Может быть пожар.

Вода для питья в клубе сырья и палита в такую кадочку крышкой которой проваливается.

В клубе нет даже таких простых не дорого стоющих предметов, как метелки для обметания пыли.

Шторы оборваны, плакаты и лозунги так же. Настроение администрации клуба (завклубом Большаков) пасивное, растерянное. Ждет, что кто-то придет и сделает за нее.

Бригада газеты "Знамя ударника" **Костин И. Ф., Уласко С., Степачева О.**

Ответ. редактор Т. МЕДВЕДЕВ

Объявления

С ноября приблудилась свинья, в возрасте 4-5 месяцев. Справиться: Дальневосточная, конюх Районул комзагСНК Борбелько. Через пять суток, если не будет взят считаю своим.

15 декабря утерян боров и свинья по 8 месяцам, боров породистый гибшеретный белый и свинья белая с одним ухом, левое ухо отрезано. Прошу сообщить хозяину поселок Ижморский Дальневосточная № Федулову Григорию. За прокорм платим.

Районул т. Ст. Ижморская типог. газ. "Знамя ударника". Тираж 1000.